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Protokół Nr XXXI/2017 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 28 listopada 2017 r. o godz. 1700 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Leszek Josek o godz. 1700 otworzył sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, 

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Za-ca      mgr Ewelina Dobrowolska - Radomińska 

3. Sekretarz     dr Andrzej Bura  

4. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

5. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG Leszek Josek poinformował, że do porządku obrad zostaną 

wprowadzone 2 dodatkowe projekty uchwał, które były omówione i zaopiniowane na 

posiedzeniach komisji. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia "Programu współpracy Gminy Chybie z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i wolontariacie na 2018 r.  

 Projekt uchwały w sprawie stanowiska w kwestii uciążliwości dla mieszkańców 

wynikającej z używania sygnałów dźwiękowych przez pociągi na terenach zabudowy 

mieszkaniowej. 

Dalszych propozycji zmian nie zgłoszono. 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad po zmianach. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXX Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 24 

październik 2017 r.  

6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 10 października 

2017 r. do dnia 14 listopada 2017 r. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy.  

9. Informacja na temat rozbudowy sieci kanalizacji sanitarnej i dalszej modernizacji 

oczyszczalni ścieków. 

10. Informację o stanie realizacji zadań oświatowych 

11. Informację w sprawie jednorazowych  opłat planistycznych. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2017. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony 

Środowiska dla Gminy Chybie na lata 2017 – 2020, z perspektywą na lata 2021 – 

2024”  
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14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania 

dotychczasowej taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę przedłożonej przez AQUA 

S.A. w Bielsku-Białej. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia 

wysokości stawek podatku od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów oraz 

zakresu udzielania zwolnień. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XL/306/2010 Rady Gminy 

Chybie z dnia 4 listopada 2010r. w sprawie trybu i sposobu powoływania  

i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Chybiu oraz 

szczegółowych warunków jego funkcjonowania. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie poparcia sprzeciwu wobec planowanej 

zmiany układu połączeń kolejowych na linii Czechowice-Dziedzice – Zebrzydowice – 

Cieszyn. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2017 – 2031. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia "Programu współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 

ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2018 r.  

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanowiska w kwestii uciążliwości dla 

mieszkańców wynikającej z używania sygnałów dźwiękowych przez pociągi na 

terenach zabudowy mieszkaniowej. 

22. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

23. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

24. Wolne wnioski i informacje. 

25. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXX Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Sebastian Strządała 

Poinformował, że jutro ma się odbyć na bocznym odcinku ul. Objazdowej przyłączenie 

nowego budynku do sieci kanalizacyjnej. Mimo tego, że przez teren działki przebiega sieć to 

przyłączenie nastąpi w drodze. Radny pytał czy jest konieczne naruszanie nawierzchni 

asfaltowej, zwłaszcza, że asfalt jest nowy. 

Radny Jan Szczypka 

1. Interpelował w sprawie zniszczonych poboczy na ul. Leśnej.  

2. Poinformował, że po raz drugi nastąpiła awaria lampy przy ul. Podleśnej. 

  Pisemne interpelacje stanowią załącznik nr 3. 

3. Pytał jak daleko są prace związane z wykonaniem dokumentacji rurowania rowu Zawistna 

i projekt oświetlenie ul. Leśnej.  

Radny Rafał Zieliński pytał o kwestię wydawania warunków przyłączenia do istniejącej 

sieci kanalizacyjnej w drodze gminnej, kto jest odpowiedzialny, aby ten asfalt naprawić. 

Poinformował, że na ul. Pileckiego już od pół roku jest asfalt wycięty i tylko wysypany 

kamień. To powoduje niebezpieczne sytuacje, kamień wylatuje spod kół samochodów  

Radny Krzysztof Krzempek  

1. Wnioskował o wymianę żarówki w lampie na skrzyżowaniu ul. Mickiewicza i Spokojnej. 
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2. Wnioskował o zwrócenie się do PZDP w Cieszynie o usuniecie liści zalegających na 

nowym chodnika przy ul. Wyzwolenia. 

Pisemne interpelacje stanowią załącznik nr 4. 

3. Zgłosił problem dotyczący przyłączanie nowo wybudowanych budynków na ul. Asnyka do 

sieci kanalizacyjnej. Przyłącze wykonano wiosną i do chwili obecnej droga jest nie 

przywrócona do pierwotnego stanu. 

Radny Ireneusz Nowrotek zwrócił się o wystąpienie do PZDP w kwestii naprawy wyrwy na 

ul. Bielskiej w pobliżu oczyszczalni ścieków, która jest coraz większa. Poinformował, że na 

posiedzeniu komisji była podana informacja, że to zostało zrobione, jednak fakty są inne. 

Prosił o informację, kiedy i gdzie był robiony remont, ponieważ w tym miejscu nadal jest 

wyrwa. 

Radny Marek Węglorz poinformował, że mieszkańcy pytają o stan rur doprowadzających 

gaz do budynków, ponieważ w związku z ustawą antysmogową mieszkańcy planują 

wprowadzić ogrzewanie gazowe w budynkach i pytają go na ile gazownia jest do tego 

przygotowana. Wnioskował o zwrócenie się do gazowni o informację, jaki jest stan rur w 

całej gminie i czy planują jakieś działania. 

Radny Sebastian Strządała poinformował, że pojawiają się informację w Szkole 

Podstawowej w Zaborzu, że zdarzyły się sytuację, że jakiś mężczyzna w samochodzie 

zaczepia dziewczynki. Ta informacja się pojawia również wśród nauczycieli. Prosił, aby się 

zwrócić w tej sprawie do Policji. 

Radny Mirosław Wardas 

1. Przypomniał, że na ostatniej i przedostatniej Sesji zgłaszał interpelację dotyczącą zjazdu do 

jednego ze sklepów przy ul. Bielskiej i wtedy otrzymał informację, że w tej sprawie 

zwrócono się do Powiatu, prosił wtedy, aby się nie przerzucać z Powiatem, bo to jest 

nieduży koszt. W odpowiedzi na to wystąpienie Radny znowu otrzymał informację, że 

sprawa została przekazana do Powiatu Radny wyraził opinię, że to jest tak nieduży koszt, 

niewielkie zadanie, a takie pisemne wystąpienia niepotrzebnie przedłużają ta sprawę. Radny 

powiedział, iż liczył na to, że to będzie zrobione. 

2. Druga interpelacja z poprzedniej Sesji dotyczyła uzupełnienia barierek na chodniku przy ul. 

Bielskiej na skrzyżowaniu z ul. Lipową. Radny powiedział, że z odpowiedzi Wójta na tą 

interpelację na poprzedniej Sesji wynikało, że to zostanie wykonane. Natomiast 

z otrzymanej odpowiedzi pisemnej wynika, że nie ma pieniędzy w budżecie, aby to w tym 

roku zrobić, można to zrobić w przyszłym roku. Radny powiedział, że może brakować 

w budżecie środków w danym dziale, z którego są finansowane takie działania, ale to 

można sfinansować z rezerwy Wójta, bądź przesunąć z innego zadania. To już jest prawie 

rok, a koszt zakupu tych kilku elementów to kwota około 1 000 do 1 500 zł. Prosił, aby się 

zastanowić nad tym i znaleźć jeszcze w tym roku środki i na ten cel. 

Radny Leszek Josek pytał, jakie jest zaawansowanie prace związanych z ograniczeniem 

niskiej emisji. Na jakim etapie jest kwestia wykonania Programu, bez którego nie ma 

możliwości pozyskania środków na te działania.  

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 26 lipca 

2017 r. - załącznik nr 5. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 13 czerwca 2017 

r. do dnia 12 września 2017 r. - załącznik nr 6. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Oświaty  
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Przewodniczący komisji Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie. Omówił tematykę posiedzenia - opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję 

stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Środowiska Przewodniczący komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło 

się jedno posiedzenie Komisji, połączone z Komisją Budżetu omówił tematykę komisji, 

przedstawił wnioski - opinia Komisji  załącznik nr 8 

Komisja Budżetu Przewodniczący komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, w tym jedno wyjazdowe. Na posiedzeniu w dniu 22 września 

opiniowano materiały na sesję. Przewodniczący przedstawił wnioski komisji.  Opinia Komisji 

w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 9. 

Komisja Prawa  

Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie, na 

którym opiniowano materiały na sesję i omawiano kwestię zmiany organizacji ruchu na 

drogach gminnych - opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 10. 

Komisja Rewizyjna  

Przewodniczącego komisji Janusz Waleczek poinformował, że odbyły się trzy posiedzenia 

Komisji Rewizyjnej, przedstawił tematykę komisji. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy.  
Mieszkaniec Gminy Pan Przemysław Major 

1. Pytał czy dokonano już odbioru ul. Okrężnej, jeśli tak – to, kiedy i czy dla tej ulicy jest już 

opracowana docelowa organizacja ruchu, szczególnie oznakowanie w rejonie skrzyżowania 

ul. Teligi i Okrężnej, ponieważ jadąc od ul. Teligi jest znak „ ustąp pierwszeństwa”, a ulica 

Okrężna nie jest oznakowana. Czy to jest droga z pierwszeństwem – pytał Pan P. Major. 

2. Poinformował, że 15 listopada upłynął termin przedstawienia Radzie Gminy i Regionalnej 

Izbie Obrachunkowej projektu budżetu na kolejny rok. Ani projekt budżetu, ani zarządzenie 

Wójta w tej sprawie nie zostało do dnia dzisiejszego opublikowane w BIP. Pan P. Major 

powiedział, że oczekuje się, aby mieszkańcy w określonym terminie składali swoje 

propozycje do budżetu, natomiast mieszkańcy nie mają możliwości zapoznania się z tym 

dokumentem. Złożył wniosek, aby opublikować Zarządzenie Wójta wraz z budżetem.  

3. Przypomniał, że 2 miesiące wcześniej na Sesji zgłaszał sprawę dotyczącą stanu 

oznakowania dróg. Chodziło o stan i jakość znaków drogowych. Przedstawił przykład ul. 

Bielskiej, na której Powiat usunął powalone znaki, natomiast w kwestii skrzyżowanie ul. 

Targowej i Wyzwolenia nie ma od 2 miesięcy reakcji, nie wiadomo czy znak należy do 

Powiatu czy znajduje się w pasie drogowym gminej drogi. Tak samo inne znaki.  Pan P. 

Major zwrócił uwagę, że tematem posiedzenia jednej z komisji była „informacja o stanie 

oznakowania.  

Radny Rafał Zieliński – Przewodniczący Komisji Prawa wyjaśnił, że informacja 

dotyczyła planów organizacji ruchu, które były opracowane do poszczególnych miejsc. 

Chodziło o centrum Mnicha, gdzie był kompleksowo robiony plan organizacji ruchu oraz 

wnioski, które były z objazdowej komisji w ubiegłym roku.  

Pan Przemysław Major powiedział, że ostatnio zauważa się dewastację znaków drogowych 

np. ul Bielskiej i przejście na wysokości Banku ING, jadąc od przejazdu kolejowego znak 

„przejście dla pieszych” jest ustawicznie przekręcany. Tych dewastacji pojawia coraz więcej.  

4. Na stronie Gminy pojawiła się informacja o rozpoczęciu prac nad oświetleniem ul. Polnej. 

Pan P. Major zauważył, że jest to bardzo dobra wiadomość dla mieszkańców tamtego rejonu. 

Przypomniał jednak, że w budżecie na ten rok była zaplanowana dokumentacja na 

poszerzenie ulicy Polnej i pytał w związku z tym, czy nie będzie kolizji, z obecnie 

realizowanym oświetleniem a w przyszłości poszerzaną drogą.  Są powbijane paliki tam gdzie 

ma być oświetlenie i one wchodzą w obecny pas drogowy. Jeżeli w przyszłości droga będzie 
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poszerzana, to czy oświetlenie jest prawidłowo, zgodnie z opracowana dokumentacją 

zlokalizowane.  

5. Przypomniał, że zgłaszał już kilka razy problem ul. Targowej dotyczący jej stanu po 

kanalizacji i 2 miesiące temu otrzymał informację, że Gmina podjęła działania w tym zakresie 

natomiast ta droga w miejscu gdzie przebiega kanalizacja opada coraz bardziej, a mieszkańcy 

wysypują różne materiały, aby to zasypać. Pytał, kiedy będzie remont tej nawierzchni. 

6. Pytał, na jakim etapie jest realizacja zadania z Funduszu Sołeckiego dla Sołectwa Chybie 

wykonanie dokumentacji ul. Brzozowej i czy ona w tym roku będzie wykonana. 

 

9. Informacja na temat rozbudowy sieci kanalizacji sanitarnej i dalszej modernizacji 

oczyszczalni ścieków - załącznik nr 11. 

Sekretarz Andrzej Bura przekazał dodatkowe informacje. 

Został wyłoniony wykonawca usług w zakresie wykonywania operatów szacunkowych. Jest 

to Przedsiębiorstwo Wielobranżowe Centros z Dąbrowy Górniczej. Złożyli wyjaśnienia do 

złożonej oferty, które zostały przyjęte. 

W dniu dzisiejszym została zatwierdzona dokumentacja przetargowa na wyłonienie inżyniera 

nadzoru dla inwestycji kanalizacyjnej i w dniu jutrzejszym przetarg powinien być ogłoszony. 

Jutro zostanie ogłoszony we wszystkich wymaganych publikatorach. 

Informację przyjęto  

 

10. Informację o stanie realizacji zadań oświatowych załącznik nr 12. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

11. Informację w sprawie jednorazowych  opłat planistycznych załącznik nr 13.  

Informację przyjęto jednogłośnie. 

Przewodniczący RG o godz. 1737 ogłosił przerwę i zwołał posiedzenie Komisji Budżetu w celu 

zaopiniowana autopoprawki do WPF. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2017. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Sekretarz Andrzej Bura poinformował, że Związek Nauczycielstwa Polskiego oddział 

w Chybiu wydał pozytywna opinię o projekcie uchwały załącznik nr 14. 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXI/258/2017 w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego 

nauczycieli na rok 2017 załącznik nr 15.  

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony 

Środowiska dla Gminy Chybie na lata 2017 – 2020, z perspektywą na lata 2021 – 2024” 
Komisje Środowiska, Prawa, Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały wraz 

poprawkami. 

Przewodniczący RG poinformował, że do projektu uchwały jest pozytywna opinia Powiatu 

Cieszyńskiego. 

Pan Paweł Czupryn reprezentujący firmę, która wykonała projekt tj. Zakład Analiz 

Środowiskowych Eko-precyzja omówił poprawki w treści Programu, jakie zostały naniesione 

w związku z uwagami zgłoszonymi przez Komisje.  
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Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXI/259/2017 przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Chybie na 

lata 2017 – 2020, z perspektywą na lata 2021 – 2024” - załącznik nr 16. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania 

dotychczasowej taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę przedłożonej przez AQUA S.A. 

w Bielsku-Białej. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Sekretarz poinformował, że ustawa o zmianie ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę 

została opublikowana i wejdzie w życie 12 grudnia br. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXI/260/2017 przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowej taryfy za 

zbiorowe zaopatrzenie w wodę przedłożonej przez AQUA S.A. w Bielsku-Białej załącznik 

nr 17.  

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia 

wysokości stawek podatku od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów oraz 

zakresu udzielania zwolnień. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Radca Prawny zgłosił korektę redakcyjną w § 3 ust. 2: 

"uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia" 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXI/261/2017 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów oraz zakresu udzielania 

zwolnień załącznik nr 18.  

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XL/306/2010 Rady Gminy 

Chybie z dnia 4 listopada 2010r. w sprawie trybu i sposobu powoływania  i odwoływania 

członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Chybiu oraz szczegółowych 

warunków jego funkcjonowania. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXI/262/2017 zmieniającej uchwałę Nr XL/306/2010 Rady Gminy Chybie z dnia 

4 listopada 2010r. w sprawie trybu i sposobu powoływania  i odwoływania członków 

Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Chybiu oraz szczegółowych warunków jego 

funkcjonowania - załącznik nr 19.  

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie poparcia sprzeciwu wobec planowanej 

zmiany układu połączeń kolejowych na linii Czechowice-Dziedzice – Zebrzydowice – 

Cieszyn. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Środowiska Budżetu i Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały ze zmianą 

polegającą na dodaniu Rady Miejskiej Czechowic – Dziedzic, jako adresata uchwały.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
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Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXI/263/2017 poparcia sprzeciwu wobec planowanej zmiany układu połączeń 

kolejowych na linii Czechowice-Dziedzice – Zebrzydowice – Cieszyn - załącznik nr 20. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok 

autopoprawka. 

Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie projekt przed poprawką. 

Komisja Środowiska, Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt z autopoprawką.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” uchwałę Nr 

XXXI/264/2017 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok - załącznik nr 21. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2017 – 2031 - autopoprawka. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt z autopoprawką. 

Wójt Janusz Żydek wyjaśnił, że zmiana jest wynikiem podpisania nowej umowy na odbiór 

odpadów komunalnych z terenu Gminy. Umowa jest podpisana na 3 lata, stawka opłaty 

pozostaje bez zmian. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXI/265/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie 

na lata 2017 – 2031- załącznik nr 22. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia "Programu współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 

ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2018 r.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXI/266/2017 przyjęcia "Programu współpracy Gminy Chybie z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i wolontariacie na 2018 r. - załącznik nr 23. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanowiska w kwestii uciążliwości dla 

mieszkańców wynikającej z używania sygnałów dźwiękowych przez pociągi na terenach 

zabudowy mieszkaniowej. 

Przewodniczący Komisji Prawa Rafał Zieliński poinformował, że projekt uchwały został 

przygotowany na wniosek komisji w związku z tym, że na posiedzeniu komisji obecna była 

mieszkanka Gminy, która jest inicjatorem tych działań, ponieważ znacznie wzrosła 

uciążliwość wynikająca z używania przed przejazdami kolejowymi sygnałów dźwiękowych 

przez pociągi. Wg uzyskanych informacji maszynista ma obowiązek stosowania sygnału 

przed przejazdami. Uchwała ma na celu poparcie starań mieszkańców, którzy złożyli w tej 

sprawie petycje do Ministerstwa, zmierzających do ograniczenia tej uciążliwości, poprzez 

zmianę przepisów rozporządzenia. 

Przewodniczący RG poinformował, że na posiedzeniu komisji wnioskowano o uzupełnienie 

treści uchwały i dopisanie w § 2 „oraz Posłów z okręgu wyborczego w skład, którego 

wchodzi Gmina Chybie” 

Komisje opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
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Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXI/267/2017 w sprawie stanowiska w kwestii uciążliwości dla mieszkańców 

wynikającej z używania sygnałów dźwiękowych przez pociągi na terenach zabudowy 

mieszkaniowej- załącznik nr 24. 

  

22. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

Radny Powiatowy Janusz Dziedzic poinformował, że jest decyzja Zarządu Powiatu dotycząca 

planu remontu dróg powiatowych. Na mocy podjętej uchwały na terenie Gminy Chybie 

zaplanowano do remontu dwa odcinki o długości po 1 km ul. Bielskiej, za drugim przejazdem 

kolejowym oraz odcinek od Łukosza w stronę Strumienia oraz ul. Podgroble. Taki jest 

oficjalnie przyjęty plan remontów. 

 

23. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Na pytania i interpelacje odpowiadał Wójt Janusz Żydek. 

Radnego Sebastiana Strządały  

Ad. 1. Wójt skontaktuje się z Komendantem Komisariatu w Strumieniu i przekaże radnemu 

uzyskane informacje. 

Ad. 2. Pan Wójt powiedział, że musi sprawdzić sprawę dotycząca bocznego odcinka ul. 

Objazdowej, jaka była przyczyna takiego prowadzenia prac. Zwróci się do wykonawcy 

i przekaże Radnemu odpowiedź na piśmie.  

Ad. 2 Pan Wójt powiedział, że zgłębi problem niezaasfaltowanych przyłączy. Poinformował, 

że zawsze jak wydaje decyzje o zajęciu pasa drogowego zobowiązuje wykonawcę do 

przywrócenie stanu pierwotnego.   

Radnego Jana Szczypki  
Ad. 1.  Gmina zajmie się kwestią zniszczonych poboczy, zwróci się do Nadleśnictwa i będzie 

interwencja. 

Ad. 2. Jest ustalone, że migająca lampa na ul. Podleśnej zostanie naprawiona wraz z wymianą 

oprawy. 

Ad.3. Termin wykonania dokumentacji na rurowanie jest do końca roku.   

Ad.4. Termin wykonania oświetlenie ul. Leśnej również jest do grudnia 2017 r.  

Radnego Rafała Zielińskiego – odpowiedź taka sama jak dla radnego S. Strządały. 

Radnego Krzysztofa Krzempka 

Ad. 1.  Sprawę żarówek do wymiany, Wójt przyjął do realizacji.  

Ad. 2. Kwestia usunięcia liści z chodnika zostanie przekazana właścicielowi chodnika.  

Ad.3. Kwestia przyłączy na ul. Asnyka j.w. - będzie odpowiedź na piśmie. 

Radnego Ireneusza Nowrotka 

Pan Wójt wystąpi do PZDP w Cieszynie o wyjaśnienie przedstawionej sprawy. 

Radnego Marka Węglorza  
Wójt powiedział, że w kwestii stanu sieci gazowej zostanie skierowane wystąpienie do 

Gazowni.  

Nawiązał również do zapytania radnego Leszka Joska dotyczącego Programu Ograniczenia 

Niskiej Emisji. Poinformował, że Program jest w trakcie opracowania. W najbliższym czasie 

pojawią się ankiety, które są niezbędne do jego opracowania. W projekcie uchwały 

budżetowej na następny rok są zaplanowane środki w wysokości 1`75 000 zł na wymianę 

pieców. Takie działania są dofinansowywane z WFOŚ. 

Radnego Mirosława Wardasa 

Ad. 1. Wójt poinformował, że podpisał już zapytanie ofertowe w kwestii barierki na 

skrzyżowaniu ulicy Bielskiej i Lipowej. W najbliższym czasie będzie to realizowane.  

Ad.2. Co do zjazd do sklepu Dino musi to zrobić Powiat, aby nie naruszyć ustawy o finansach 

publicznych. Wartość jest nie duża, a z rozmowy z członkiem Zarządu Powiatu wynika, że 
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postarają się załatwić to jak najprędzej. Wójt powiedział, że są dobre chęci, stara się podjąć 

działania, które uproszczą procedury, doprowadzą do tego żeby to jak najszybciej naprawić.  

Pana Przemysława Majora  

Ad. 1. Ul. Okrężna została tylko przywrócona do stanu pierwotnego nie ma projektu zmiany 

organizacji ruchu. Jeżeli jest taki wniosek i taka potrzeba to trzeba zrobić projekt a potem 

wprowadzić oznakowanie. Wójt bierze to pod uwagę. 

Ad.2. Wójt powiedział, że projekt uchwały zgodnie z ustawą został przekazany do RIO 

i Radzie, ale w najbliższym czasie pojawi się również na BIP-ie, aby wszyscy mogli się z tym 

zapoznać. 

Ad. 3 Wójt powiedział, że na bieżąco są robione projekty zmiany organizacji a w tym roku 

było ich bardzo dużo. Było też dużo wykonane, na tyle na ile środki pozwalały. Będzie to 

robione na bieżąco, będzie sprawdzany stan oznakowania. W kwestii dewastacji znaków pan 

Wójt będzie rozmawiał z Policją w Strumieniu, aby zwrócili uwagę na te dewastację. 

Ad. 3. Dokumentacja ul. Brzozowej zostanie wykonana w tym roku, nie ma zagrożenia 

terminu. 

Ad. 4. W kwestii ulicy Targowej udało się do końca doprowadzić rozmowy z firmą Eltar.  

Będą wycinać asfalt, zagęszczać, a w konsekwencji tej naprawy zrobi się również całą 

nawierzchnie na tej ulicy. W tym roku wycinka asfaltu i zagęszczenie, a asfalt w warunkach 

sprzyjających. Wydaje się, że w tym roku to nie nastąpi.  

Ad. 5. Projekt zawiera poszerzenie tej ulicy po wykupie w ramach „spec” ustawy oraz 

usunięcie kolizji energetycznej, która powstanie. Gmina będzie się starać aplikować o środki, 

na poszerzenie tej ulicy. Wójt powiedział, że aneks, który wprowadził dotyczy również 

usunięcia tej kolizji, czyli wybudowanych, nowo postawionych słupów i będą starania, aby 

pozyskać środki na całość. Poszerzenie po wykupie gruntów włącznie z usunięciem kolizji 

energetycznej, cały materiał, słupy, które zostaną dostarczone będą całkowicie wykorzystane 

na nowo wybudowanym odcinku drogi.  

Pan Franciszek Stokłosa zwrócił się z prośbą o wystąpienie do energetyki o wymianę 

żarówek na skrzyżowaniu ul. Wyzwolenia i Podgroble oraz przy posesji Podgroble 20. 

 

24. Wolne wnioski i informacje. 

Radny Mirosław Wardas przypomniał, że około pół roku temu złożył projekt uchwały 

dotyczący poparcia apelu Stowarzyszeń samorządowych z całej Polski, bodajże 

6 stowarzyszeń, z czego do 2 Gmina Chybie należy, dotyczącego sposobu pracy nad 

zmianami ordynacji wyborczej. W tym czasie Komisje pracowały, przyjęły stanowiska, ale 

jakimiś siłami, tak się stało, że z porządku obrad zostało to wycofane. Wtedy było 

powiedziane, że póki, co nie ma żadnego projektu i nie ma, o czym dyskutować. Radny 

poinformował, że w tej chwili ten projekt jest w sejmie, druk numer 2001 i nikt nie zapytał 

stowarzyszeń samorządowych i organizacji pozarządowych o opinię i stanowisko w tej 

sprawie. Poszło to już pod obrady Sejmu.  

Radny mówił: 

I chciałbym kilka słów powiedzieć odnosząc się do kilku zapisów, a jest to dosyć 

spora ustawa, nanosząca poprawki w 3 ustawach, ale chciałbym się tylko skupić na ordynacji 

wyborczej.  

Punkt 1-wszy – taka furteczka - sposób przeprowadzania wyborów. Do tej pory były 

w naszej Gminie, takich gmin jak nasza jest około 1600 w Polsce, wybory większościowe. Na 

czym to polegało? Bez względu na Komitet, z którego kandydat do Rady kandydował ten, 

który otrzymał największą ilość głosów zostawał radnym – proste, jasne i uczciwe. W tej 

chwili proponuje się wprowadzić w gminach wybory proporcjonalne.  Polega to na tym, że 

głos oddany na kandydata jest najpierw zaliczany – przede wszystkim zaliczany - komitetowi 

wyborczemu i tylko taki mały „bonusik” –  punkcik dla tego kandydata, bo w tych wyborach 
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nie będzie ważne ile kandydat sam jeden uzbierał głosów tylko ile komitet zebrał głosów, bo 

według tego, metodą D’Hondta, będą przydzielane mandaty. Na komitet. 

2. Okręgi wyborcze. W ostatnich wyborach zastosowano tzw. Jow-y, czyli 

jednomandatowe okręgi wyborcze. W całej gminie, której przysługuje 15 radnych, zgodnie 

z ustawa było 15 okręgów wyborczych. We wcześniejszych wyborach w 2010 roku była 

nieco inna sytuacja Chybie było podzielone na 6 okręgów z tego był 1 okręg jedno 

mandatowy Frelichów- Zarzecze, 2 okręgi 3 mandatowe w Chybiu i 2 w Mnichu i 1 okręg 2 

mandatowy w Zaborzu. Dlaczego o ty mówię?  Bo warto o tym wspomnieć, bo wtedy 

również były wybory większościowe w związku, z czym w okręgu 3- mandatowym, bez 

względu na komitet, z którego osoba kandydowała 3 kandydatów, którzy zebrali największa 

ilość głosów z automatu zostawało radnymi - wszystko było proste jasne i uczciwe. Teraz ma 

to być zastąpione nowym przepisem. Okręgi maja mieć 3 do 7 mandatów, czyli patrząc na 

naszą Gminę – 15 radnych, nasza Gmin może być podzielona na 3 okręgi, 4, maksymalnie na 

5. Przyjmując to ostanie – na pięć, to mamy 5 okręgów 3 mandatowych, co daje liczbę15 

radnych. W związku z tym okręgi jedno i dwu mandatowe nie istnieją z mocy prawa. 

W związku z tym Frelichów – Zarzecze musi zostać włączone do Chybia – czy w całości, 

jako okręg? Nie wiemy. Czy będzie podzielone Frelichów do jednego okręgu Chybia, 

a Zarzecze do drugiego. W jaki sposób możemy wtedy zapewnić reprezentowanie 

mieszkańców przez radnego z Frelichowa. Wydają się szanse nikłe. Podobna sytuacja może 

nastąpić w Zaborzu, bo nie wiemy jak zostaną podzielone okręgi albo całe Zaborze do części 

Mnicha albo Zaborze na dwie części przydzielone do dwóch Mnichów. Myślę, że każdy, kto 

choć trochę się orientuje w tych sprawach wie, co może nastąpić.  

W jaki sposób były tworzone okręgi mandatowe? Usłyszeliśmy – i mnie to osobiście, jako 

samorządowca bardzo zabolało, że to wójtowie i radni sami sobie tworzyli okręgi pod własne 

potrzeby, było to nazwane patologią w samorządach. A wyglądało to w ten sposób, że to 

Sekretarz dzielił tą gminę na okręgi, biorąc pod uwagę wszystkie przepisy prawne, jakie 

obowiązują. Następnie było to przesyłane do konsultacji do Komisarza Wyborczego, który 

sprawdzał czy prawo nie zostało naruszone. I dopiero po pozytywnej opinii Komisarza 

Wyborczego trafiało to do Rady i Rada to przyjmowała. Był moment, że próbowaliśmy 

walczyć o mandat dla Zarzecza i nie udało się. Zgodnie z prawem jest to zbyt mała 

miejscowość, aby stać się 1-dno mandatowym okręgiem wyborczym.  Długo to trwało, ale 

było trzeba od tego odstąpić, bo takie jest prawo.   

W tej chwili okręgi wyborcze będą tworzone przez Komisarza Powiatowego – to jest coś 

nowego, czego nigdy nie było.   Komisarz Powiatowy sam ma to podzielić, w jaki sposób 

tego dokona - nie wiadomo. Mam nadzieję, że w sposób taki, że można będzie te wybory 

przeprowadzić.  

Kolejnym punktem jest kandydat na radnego. Do tej pory, co wydawało się proste, 

jasne, logiczne i uczciwe patrząc na związek radnego z mieszkańcami, do Rady Gminy mógł 

kandydować tylko i wyłącznie mieszkaniec Gminy. Teraz do Rady Gminy Chybia, będzie 

mógł kandydować każdy mieszkaniec z Województwa Śląskiego, to może być Częstochowa, 

Katowice, mieszkaniec Żor - ma pełne prawo. Może niejeden się uśmiechnie ile on może 

dostać głosów 1 czy 2. Wystarczy mu jeden głos i może on zostać radnym, co za chwilę 

przedstawię. Kolejną sprawą jest to, gdzie można kandydować.  Do tej pory znowu było jasne 

i proste. Jeżeli chcesz być radnym możesz kandydować tylko do Rady Gminy, nie można 

jednocześnie kandydować do Rady Powiatu czy do Sejmiku. W tej chwili pozwala się 

nowymi przepisami, które są póki, co wnioskiem, ale staną się prawem na to, aby kandydat do 

Rady Gminy mógł kandydować do Rady Powiatu i również do Sejmiku, czyli może 

jednocześnie kandydować do 3 rad. Kolejną kwestią jest ilość kandydatów zgłaszanych przez 

komitet do okręgu wyborczego. Do tej pory było to proste bez względu na ilość mandatów 

przypadających na okręg. Jak był okręg jednomandatowy to każdy komitet mógł zgłosić 
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1 kandydata, jak był okręg 3 mandatowy to maksymalnie 3 kandydatów. Teraz proponuje się 

zapis 3 + 2, czyli 3 mandaty, jeżeli mówimy o okręgu 3-mandatowym, plus 2, czyli może być 

5 kandydatów wystawionych na te 3 miejsca przez każdy komitet. Jeżeli to ma być liczone 

metodą D’Hondta, to chodzi o nazbieranie jak największej liczby głosów na dany komitet, a 

to w przeliczeniu daje ilość mandatów. I teraz wyjaśnię, w jaki sposób w naszej Gminie może 

zostać osoba, kandydat, który otrzyma 1 głos. 

Przyjmijmy, że komitet zgłasza 5 kandydatów, z tego 2 mocnych kandydatów kandyduje do 

Rady Powiatu. Po zliczeniu wszystkich głosów okazuje się, że ten komitet pokonał inne 

komitety i bierze wszystkie 3 mandaty, ale równocześnie tych 2 kandydatów uzyskało 

możliwość wzięcia mandatów w Powiecie. Jeżeli ci radni obejmą mandaty w Radzie Powiatu 

to zasada wynikająca z metody D’Hondta przewiduje, że wchodzi następnych 3 z listy, bo 

komitet ma 3 mandaty, czyli kandydat 3, 4 i 5 choćby miał tylko 1 głos. Podczas gdy na innej 

liście w innym komitecie osoba, która otrzymała 80 lub więcej głosów nie otrzyma tego 

mandatu. To nie jest do końca nam znane, a na pewno nie wyborcom i nie o końca jest to 

reprezentatywne z punktu widzenia mieszkańców. Dotychczas powstawały małe komitety, 

który wystawiały po 1 lub 2 kandydatów w kilku okręgach. Te komitety nie mają teraz sensu 

się zawiązywać, nie dostaną ani jednego mandatu, chociażby ich przedstawiciel dostał 150 

głosów, przegrają z innymi komitetami ilością głosów oddanych na komitet. 

Szanowni Państwo czy to jest demokracja czy to jest samorząd nie wiem, to jest polityka, bo 

usłyszałem też od niektórych, że ktoś tam próbuje wprowadzać politykę - Nie ja.  

Radny Mirosław Wardas przedstawił następnie opinię dotycząca metody Donta, jaka 

znalazła się w Internecie, która nie jest pozytywna dla tej metody liczenia głosów i promuje 

większe ugrupowania a w ostatecznym rezultacie wybrana nie musi być ta osoba, która 

uzyskała najwyższa ilość głosów w wyborach. Mandaty otrzymują zazwyczaj osoby 

startujące z 1 miejsca listy wyborczej tej partii, która otrzymała największą ilość głosów.  

Radny wyraził opinię, że takie duże komitety będą w stanie utworzyć tylko partie 

polityczne. I tu wchodzi polityka do samorządów, a tam gdzie się zaczyna polityka, tam się 

kończy samorząd, bo to już nie rządzą mieszkańcy. Myślą może, że mają swoich 

przedstawicieli, ale oni są reprezentantami partii.       

 Radny poruszył następnie kwestię kart do głosowania. Powiedział, że Karta do 

głosowania do tej pory była jasna czysta klarowna. Dotychczas można było tylko postawić 

znak X, czyli 2 przecinające się linie w kratce. Teraz jest propozycja, że można będzie coś 

dopisać, dorysować, można będzie również ten oddany głos zakreślić długopisem i postawić 

krzyżyk, przy innym kandydacie na innej liście i ten głos będzie uznawany za ważny. 

Radny zwracając się do Pana Wójta powiedział, w czasie, kiedy przedstawiał apele 

Stowarzyszeń i prosił, aby się tym Radni zajęli i podyskutowali, usłyszał od Niego, że 

wprowadza politykę do samorządu naszej Gminy, bardzo przykre, jak dla samorządowca 

słowa. 

 Radny Mówił: Panie Wójcie to nie ja, to projektodawcy. Z drugiej strony gdybym to chciał 

robić, wprowadzać tą politykę, to jestem 19 lat radnym i mogłem to zrobić wcześniej, z tego 

większość byłem Przewodniczącym. Była pewna próba wprowadzenia drobnej polityki 

w poprzedniej kadencji, ale na szczęście rozmyło się to i nie było żadnych problemów. 

A powiem szczerze, że w tej kadencji Panie Wójcie to Pan wprowadził tą politykę dla swoich 

interesów.  

Wójt zwracając się do Radnego M. Wardasa powiedział: na temat polityki słuszna uwaga, 

wcześniejsza moja, czy nie słuszna, Pan jest członkiem PSL reprezentuje Pan pogląd swojej 

partii. Czy teraz wypowiada się Pan, jako radny czy jako przedstawiciel PSL-u. 

Radny M. Wardas odpowiedział, że wypowiada się, jako Radny i zawsze się wypowiadał, 

jako radny. 
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Przewodniczący RG Leszek Josek powiedział: dzięki za informację, bo nie miałem czasu 

żeby się z tym zapoznać. Poza tym wydaje się, że ciągle to są propozycje. Pewne dywagacje 

na temat liczenia są zawsze. Można zawsze różnie policzyć. Nie wydaje mi się, że na 

przykład jakiś porządny komitet nie mógłby powstać nie partyjny.  Nie widzę takiego 

zagrożenia. Czemu by miał nie powstać i chyba to nie jest tak, że 1 na liście otrzymuje tylko 

ten, który ma z tej listy największą ilość głosów, chyba nie pierwszy, tylko jednak mimo 

wszystko nazwiska obowiązują. Ale też każdemu katowiczaninowi, czy innemu życzę żeby tu 

startowali, czy dostaną cokolwiek, nie mam pojęcia. Nie wydaje mi się, aby cokolwiek 

otrzymali. Przewodniczący RG pytał jak potraktować to wystąpienie.  

Radny M. Wardas powiedział, aby to potraktować, jako oświadczenie. Dodał, że teraz jest już 

projekt ustawy i nikt przedstawicieli samorządu nie zaprosił, nie przedstawił im wcześniej 

projektów zapisu, aby wysłuchać ich opinię. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz odnosząc się do wypowiedzi radnego M. Wardasa mówił: 

 Wiem, że to jest projekt, ale żeby tutaj nie wprowadzać w błąd Panie Mirku to nieprawdą 

jest, że Komisarze będą robić sobie, dzielić, kroić okręgi jak chcą, bo będą musieli uzyskać 

opinię Rad Gmin, Powiatów bądź Sejmików Wojewódzkich. To jest nieprawda, co Pan 

powiedział. Ja cały czas się odnoszę do projektu. To jest nieprawda, to jest bardzo ważna 

informacja. To tyle chciałem, co jest odnośnie komisarzy, bo to jest naprawdę ważna rzecz. 

Tak jak mówię, będą musieli zasięgnąć opinii od Rad Gmin i Powiatów i będą się z tą opinia 

musieli liczyć. Czytając ten projekt ordynacji wyborczej nie mam żadnych, ja osobiście, 

żadnych zastrzeżeń do kart głosowania. Karty do głosowania będą bardzo transparentne. 

Karty do głosowania będą, moim zdaniem, o wiele bardziej transparentne, jak poprzednio, 

Proszę bardzo ja, to jest moje zdanie w tej chwili to, co się zdarzyło w wielu regionach Kraju, 

że PSL wygrywało 14 – 19% a w następnych wyborach miało tam 1-4, więc wiadomo, że 

wygrało to z tym błędem. Ten błąd może nie wziął się z błędu przy głosowaniu tylko z tego, 

że mieszkańcy prawdopodobnie nie byli do końca zorientowani, jak się powinno dokładnie 

głosować. W każdym razie czytelne karty, wcale nie jest tak jak Pan mówi, że można na nich 

pisać, co się chce i będą te karty ważne. Oprócz tego jak powiedział Przewodniczący, nie 

wiem, uważam, że jak ktoś będzie chciał zawiązywać sobie komitet wyborczy to zorganizuje, 

jak będzie miał kandydatów na tyle mocnych na ile zbierze i może wygrać każdy. 

Radny Leszek Josek wyraził opinię, że mimo wszystko nazwiska będą obowiązywały.    

Radny M. Wardas powiedział, że jako Radny i jako mieszkaniec miał prawo przedstawić 

swoje przemyślenia i swoje stanowisko a skorzystał z tego, ponieważ w dniu dzisiejszym 

miało być wysłuchanie publiczne w sprawie tej ustawy i prosił, aby to tak potraktować. 

Radny Piotr Gmuzdek pytał, jak wygląda przetarg na centrum rekreacyjne-sportowe 

w Mnichu, jak to się toczy, bo wybory będą za rok a tu są ważne rzeczy, które się toczą 

aktualnie. 

Wójt odpowiedział, że w dniu dzisiejszym otwarto przetarg, wpłynęła 1 oferta na 937 000 zł, 

przetarg będzie unieważniony z uwagi na brak środków w budżecie i będzie Urząd 

przystępować do następnego. Natomiast z uwagi na to, że w Ministerstwie Sportu i Turystyki 

Gmina otrzymała dofinansowanie do tego zadania w wysokości 637 000 zł, ponieważ 

napisano, projekt, który został bardzo dobrze oceniony.  

Pan Wójt wyjaśniał: 

Pozyskaliśmy pieniążki na ten cel, będziemy przystępować na pewno do budowy 

centrum. W 2018 roku kwota dofinansowania 300 000 zł w roku 2019 337 000 zł. Z uwagi, 

na tą sytuację, która się zmieniła, ponieważ ten I etap, który został wprowadzony do budżetu, 

to było to zadanie, na które wpłynęła tylko 1 oferta, z uwagi na to, że pojawiło się 

dofinansowanie zadania, powinniśmy ogłosić przetarg na całość zadania i potem będzie 

wniosek, aby wprowadzić do budżetu to zadanie żebyśmy z tego dofinansowania skorzystali 

i to centrum rekreacyjne powstało i służyło całej gminie. Są to kolejne pozyskane pieniądze 
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i pracujemy wspólnie z Radnymi, którzy się zajmują pracą a nie polityką, za co Panom 

serdecznie dziękuję. Dziękuję za całą pomoc przy wszystkich zadaniach i pojawiających się 

problemach. Myślę, że udało się nam pozyskać dofinansowanie. Dziękuję za słowa gratulacji 

z tego tytułu ze strony Panów Radnych, którzy się też cieszą, że to dofinansowanie powstało. 

Następnym projektem, który będziemy składali są nasze sale gimnastyczne, które do tej pory 

nie powstały a były projektowane wiele razy, ja mam zadanie, przy tej fajnej współpracy 

z Panami, którzy współpracują doprowadzić do pozyskania pieniążków dla Zaborza.  

Wójt poinformował, że tak to się dzieje i na wszystkich konwentach wójtów i burmistrzów 

słyszy się to samo. Są trudności w pozyskaniu wykonawców a kwoty są wyższe niż te, które 

się przeznacza i które wynikają z kosztorysów. Stało się to normą i nas to również dotknęło.     

Głos zabrał radny Rafał Zieliński, który powiedział, że dzieje się niepokojąca sytuacja, jeżeli 

chodzi o system alarmowania. System 997 został przełączony na numer 112, bezpośrednio na 

Katowice i docelowo wszystkie dotychczasowe telefony alarmowe zaczynające się od 9-ki 

(Pogotowie Ratunkowe i Straż Pożarna) będą dysponowane z Centralnego Wojewódzkiego 

Centrum Koordynacji Ratownictwa. Radny zaznaczając, że jest to jego prywatny pogląd, 

uważa, iż może powstać sytuacja, że nastąpi wzrost zagrożenia dla życia i bezpieczeństwa 

mieszkańców Województwa Śląskiego, z uwagi na to, że Województwo Śląskie jest 

pilotażowym województwem wdrażania tego systemu. Radny wyraził opinię, że należy 

wystosować petycję do Wojewody Śląskiego, aby pozostał system dotychczasowych 

telefonów alarmowych, aby odpowiednie służby otrzymywały zgłoszenie.   Swoje stanowisko 

Radny uzasadnił tym, że kiedy w sytuacji konieczności usunięcia z drogi zatoru zadzwonił na 

numer alarmowy to zanim służba wiodąca została zadysponowana minęło 12 minut, 

a operator przyjmujący zgłoszenie miał problemy z lokalizacją zdarzenia i zadysponowaniem 

odpowiedniej służby. Radny powiedział, że jeżeli tak działa system alarmowy to gwarantuje, 

że służby będą dysponowane nieprawidłowo i może nastąpić mylne rozpoznanie miejsca 

zdarzenia np. Zarzecze w Gminie Chybie i Zarzecze w Powiecie Żywieckim.    

Radny zwrócił się do Rady o wystosowanie petycji, aby jak najdłużej utrzymać system 99. 

Wniosek o przygotowanie uchwały intencyjnej skierowanej do Wojewody Śląskiego 

o wstrzymanie centralizacji systemu alarmowego kierowanego na numer alarmowy 112 

i pozostanie przy numerach resortowych alarmowych dla poszczególnych służb. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie 15 głosów "za". 

Głos zabrał Pan Przemysław Major, który na wstępie podziękował władzom Gminy 

i poinformował, że wiosną w ramach konkursu grantowego Ministerstwa Szkolnictwa 

Wyższego i Nauki Gmina Chybie poprzez Stowarzyszenie Impuls znalazła się wśród 

beneficjentów projektów wzmacniania kompetencji osób starszych przez utworzenie na 

terenie Gminie uniwersytetu trzeciego wieku. Taki uniwersytet trzeciego wieku w Gminie 

Chybie od początku marca do początku grudnia funkcjonuje. Brało w nim udział 40 

słuchaczy. Nie było by tego uniwersytetu bez zaangażowania i wsparcia Stowarzyszenia 

Impuls jak i Gminy, bo korzystano z pomieszczeń GOK i szkoły. Zajęcia odbywały się, 

przynajmniej 1 raz w tygodniu, były również wyjazdy W najbliższą sobotę jest zakończenie 

tego projektu. Pan P. Major zaprosił Pana Wójta na tą uroczystość. Poinformował, że obecnie 

trwają prace nad kolejną edycją na przyszły rok, wszystko zależy od tego czy zostanie 

pozyskany grant z Ministerstwa Szkolnictwa Wyższego. Zwrócił się o dalsze wsparcie 

i pomoc.  

 

25. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Leszek Josek zakończył XXXI 

Sesję RG o godz. 19.04 
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